

气象专家解读湖南今年首轮低温雨雪天气

降雪持续时间短,不会出现明显冰冻



扫码看视频

三湘都市报1月7日讯 1月7日,湖南省气象台预计,未来三天(7日至9日),湖南全省自北向南有一次降温降雪天气过程,其中湘中、湘北出现雨雪天气,湘西局地大到暴雪。

湖南雨雪强降温过程将如何发展?湖南省气象台首席预报员刘剑科介绍,预计8日晚上到9日白天,省内会迎来雨雪相态的转变。8日晚上从湘西北开始,降雪的范围会逐渐地扩大。首先在湘西北出现降雪,而且湘西北的降雪比较大,会出现大到暴雪,到9日白天,降雪的范围进一步扩大,基本湘中湘北都会出现雨雪相态的转变,除了永州、郴州、衡阳外,湖南其他地方会出现降雪或者是雨夹雪天气。

不过,这轮降雪持续时间较短,到9日晚上之后,全省的天气就会逐渐转好。降雪最强的时段,是8日晚上到9日白天,降雪(集中)的地点在湘西北,像张家界、湘西州会出现一些大到暴雪。

“湖南这轮降雪过程,主要是降雪,不会出现明显的冰冻。”刘剑科称,由于温度层结没有明显的逆温,所以这一次过程以小雨转雨夹雪再转雪为主,基本不会出现很明显的冰冻,只是在山区海拔比较高的地方,可能是单点的局地的一些冰冻,而且冰冻的强度也非常微弱,所以说“冰冻并不是这一次过程的重点”。

长沙会不会下雪?预计9日白天,长沙会出现短暂的降雪,但是整体较为微弱,而且持续时间不长,以小雪为主。

■文/视频 全媒体记者 李致远 通讯员 林城



宜章莽山温泉。景区供图



宁乡紫龙湾温泉。景区供图

小众景美!赏雪泡温泉两不误



扫码看视频

1月7日,新一轮冷空气来袭,湖南湘西、湘北地区迎来了大范围降雪。气温骤降,给冬日的湖南增添了一丝诗意,也让泡温泉成为许多人御寒放松的首选。想象一下,外面冰天雪地,而你则沉浸在热气腾腾的温泉池中,所有的寒冷与疲惫都随之消散。今天,就让我们一起探索湖南那些小众又景美的温泉宝藏地,开启一场疗愈惬意的暖冬之旅。

应对

低温雨雪将至,如何保障回家路 吹雪车、加热机、融雪剂准备就绪



扫码看视频

1月7日,小寒过后,低温雨雪冰冻天气接踵而至。据湖南省气象部门预计,1月7日晚至9日,全省多地有雨雪强降温过程。正值春运期间,全省高速有关部门将如何应对此次低温雨雪天气,如何保障回家的路畅通?

湖南高速集团娄底分公司集结了集26项专利于一身的高压冷风吹雪车,除了可用于清理陈雪、压实雪、浮冰,还能清理积水及其他黏附垃圾,无需融雪剂。据介绍,吹雪车风道通风截面积大,吹雪口风速>150m/s,除雪效率更高。180°回转风口,可有效将吹雪宽度提升至3.5米至12米,灵活应对路面不同位置的积雪。同时,所有动作可在驾驶室室内完成,避免了冰雪环境下隐藏的安全隐患问题。

1月7日上午,湖南高速永州分公司相关负责人介绍,“正组织各基层管理所及养护工区储备融雪剂、安全锥桶、标志标牌、麻袋、防滑链等物资。”

尽管此次雨雪天气并未波及湘南地区,但其仍趁着春运前期提前对装载机、撒布机、雪铲、滚刷等设备进行检查、维修和保养,保障设备处于良好状态,以确保一旦出现降雪天气,人员、车辆、工具等立即投入除雪作业。

而省高速集团张家界分公司则针对桥梁等重点路段投入使用了热再生加热机组应对桥面厚冰,通过热力达到融冰效果。其主要技术特点是热风循环加热技术,燃料供应方便,热效率高,节能环保特点显著。

目前,该分公司基层管理所加强了道路巡查力度,采用巡查人员与工区人员双向交叉巡逻的方式,对辖区内的道路、桥梁、隧道等重点部位进行24小时不间断巡查。同时,为应对可能出现的低温雨雪冰冻天气,各收费站也提前储备了食品、饮用水、保暖用品等生活物资,为过往司乘人员提供必要的帮助。

面对恶劣天气的挑战,湖南高速张家界分公司与高速交警紧密协作、协同联动,构建起统一高效的抗冰除雪工作调度机制,将联席会议作为常态化工作持续推进。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远
通讯员 曾蕾 许玲 刘芸杰 曹非凡

【张家界万福温泉】 山水间的温泉仙境

地理位置:张家界市慈利县万福路

慈利温泉度假村依山而建,环境清幽,亭台楼阁、假山瀑布、小桥流水相映成趣。这里不仅拥有20余种各具特色、各富功效的高标准露天温泉池和室内温泉池,还有同心池、六福汤、瀑布温泉等多种选择,让你在享受温泉的同时,也能领略到大自然的鬼斧神工。

面对即将到来的降雪天气,慈利温泉无疑是一个绝佳的避寒胜地。泡在温暖的泉水中,远眺雪景,别有一番风味。建议提前预订温泉票和住宿,以免错过这份冬日里的温暖。

【宜章莽山温泉】 森林秘境中的养生之旅

地理位置:宜章县莽山国家森林公园内

莽山温泉藏身于高山林海之中,63个泉池依山而建,错落有致。这里不仅有无边际悬崖温泉,让你在泡汤的同时也能欣赏到壮丽的山景,还有特色空中温泉泡池,让你仿佛置身于云端之上,尽享大自然的恩赐。

莽山温泉位于山区,气温相对较低,但温泉水的温度足以让你忘却寒冷。雨雪天气在这里泡温泉,更能感受到那份由内而外的温暖与舒适。建议穿着保暖衣物前往,以免着凉。

【宁乡紫龙湾温泉】 便捷舒适的温泉体验

地理位置:长沙市宁乡市,距离长沙市区仅约1小时车程。

紫龙湾温泉度假村以奢华舒适著称,拥有60多个温泉池,池水清澈透明,并添加了各种中药和花香成分,让人在泡温泉的同时也能享受到中药疗效和花香的美妙。此外,度假村内还设有休息厅、茶歇区、按摩房、影视厅等配套

设施,提供全方位的休闲体验。

长沙部分地区近期也将迎来雨雪天气,气温逐渐下降。此时泡温泉不仅能驱寒保暖,还能促进血液循环,缓解疲劳。

【湘西不二门温泉】 古朴风情中的养生秘境

地理位置:湘西土家族苗族自治州永顺县灵溪镇

不二门温泉以古朴典雅著称,温泉池种类繁多,如椰奶温泉、花草温泉、咖啡温泉等。此外,温泉区还设有无边泳池、鱼疗池等特色设施,让游客在享受温泉的同时也能感受到别样的乐趣。泡完温泉后,你还可以前往周边的景区游览,感受少数民族的独特风情和文化魅力。

湘西地区近期天气以小雨转雪为主,气温较低。此时前往不二门温泉正是时候,温泉水的温度能够驱散冬日的寒冷和湿气。

【安化温泉】 冰碛岩上的温泉奇迹

地理位置:益阳市安化县盛世茶都安化大桥旁

安化御水·天赐冰碛岩温泉是温泉界的后起之秀,拥有40多个泡池。这里以罕见的冰碛岩矿泉为汤底,并添加了安化人的宝贝“黑茶”和“黄精”等作汤料,让你在泡温泉的同时也能品尝到安化的特色美食和文化。此外,这里还有热带植被、泰国风情象石雕等景观,让你仿佛置身于异国他乡。

安化地区即将迎来降雪天气,而安化温泉则为你提供了一个温暖的避寒胜地。在这里泡温泉,不仅能驱寒保暖,还能领略到安化的独特风情和美丽景色。

温馨提示,冬季泡温泉时间不宜过长,建议每次20分钟左右。此外,泡温泉前避免空腹或酒后,老人和孩子需有家人陪同。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖